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Informace o zahájení činnosti odborné komise pro odškodňování 

pracovních úrazů 

 

Účelem tohoto materiálu je seznámit členy plenární schůze RHSD s výsledky prvního 

jednání odborné komise, která byla zřízena v gesci MPSV na základě usnesení z  

plenární schůze RHSD konané dne 28. 7. 2014 k bodu jednání „Úrazové pojištění“. 

Úkolem této komise je rozpracovat čtyři podvarianty varianty II. materiálu „Návrh 

způsobu zabezpečení zaměstnanců při pracovním úrazu a nemoci z povolání“, která 

byla plenární schůzí RHSD konané dne 28. 7. 2014 shledána jako nejvhodnější 

varianta z předložených variant pro budoucí podobu zabezpečení zaměstnanců při 

pracovním úrazu a nemoci z povolání.  Jednotlivé podvarianty se liší subjekty, které 

provádějí zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním 

úrazu nebo nemoci z povolání.  

Odbornou komisi ustavila ministryně práce a sociálních věcí na základě návrhů 

oslovených subjektů, které s MPSV již spolupracovali na přípravě rozhodovacího 

materiálu. Jedná se o: 

 zástupce zaměstnavatelů (Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských 

svazů ČR a Svazu průmyslu a dopravy ČR), 

 reprezentanty zaměstnanců (Českomoravská konfederace odborových svazů 

a Asociace samostatných odborů), 

 Radu vlády pro BOZP jako odborného subjektu zastřešujícího na úrovni vlády 

celou problematiku, 

 Ministerstvo financí a Ministerstvo zdravotnictví jako centrální subjekty státní 

správy, jejichž věcné působnosti se rozhodnutí odborné komise dotýká a 

 Ministerstvo práce a sociálních věcí, které je hlavním gestorem pro činnost 

odborné komise.  

Za účelem efektivní činnosti je složení odborné komise poměrně úzké s tím, že další 

odborníky si lze v případě potřeby přizvat v souvislosti s plněním konkrétního úkolu. 

Dne 27. 8. 2014 se uskutečnilo první jednání komise, na kterém proběhlo rozdělení 

úkolů, schválení navržené osnovy pro rozpracování jednotlivých podvariant 



2 
 

a jmenovité určení garantů za jednotlivé podvarianty. Rovněž byl dohodnut postup 

prací, termíny plnění, a že konečným výstupem z činnosti této komise bude 

konsensuální nebo alespoň převažující shodný názor na způsob řešení zabezpečení 

zaměstnanců při pracovním úrazu a nemoci z povolání s doporučením volby jedné z 

variant. Pro zajištění možnosti efektivního porovnání jednotlivých řešení budou 

vypracovány ke každé podvariantě stručné podklady podle jednotné osnovy tak, aby 

obsahovaly srovnatelné a hodnotitelné skutečnosti, podle kterých bude možno provést 

volbu optimálního řešení.  

Odborná komise dospěla k názoru, že hlavním gestorem bude i nadále MPSV, které 

bude koordinovat postup prací. Jednotliví gestoři k podvariantám byli určeni 

následovně: 

 Ministerstvo financí pro variantu a) – tj. provádění soukromými pojišťovnami,  

 MPSV pro variantu b) – tj. provádění organizační složkou státu (ČSSZ),  

 RV BOZP pro variantu c) – tj. provádění veřejnoprávní institucí (nově zřízená 

Úrazová pojišťovna),  

 Ministerstvo zdravotnictví pro variantu d) – tj. provádění zdravotními 

pojišťovnami.  

Současně byl projednán a schválen harmonogram prací a termíny plnění dílčích úkolů 

do příštího jednání odborné komise. Na tomto jednání budou předloženy čtyři materiály, 

zpracované jednotlivými gestory a upravené podle připomínek členů komise 

s komentářem, o kterých se bude dále jednat. Dále budou dohodnuta kritéria, podle 

kterých se budou jednotlivé varianty hodnotit.  V závislosti na výsledcích tohoto jednání 

bude rozhodnuto o dalším postupu a bude také dohodnuto, v jaké formě bude konečný 

materiál předložen vládě. 

 


